
Задача.      Объем выпуска продукции зависит от двух основных факторов: численности работников и среднегодовой выработки продукции на 1 работника. Определить влияние изменения факторов на изменение выпуска продукции способом цепных подстановок.

	Показатели
	Условное обозначение
	Базисный период
	Отчетный период
	Изменения за период, (+/-)

	1. Выпуск продукции, т. руб.
	ВП
	160.000
	240.000
	         

	2. Численность работников, человек
	        ЧР
	      1000
	      1200 
	         

	3. Среднегодовая выработка продукции на 1 работника, т. пуб.
	        ГВ
	       160
	        200 
	         















Задача.     Выпуск продукции представлен в виде четырехфакторной модели. Определить влияние изменения факторов на изменение выпуска продукции способом цепных подстановок. 

	Показатели
	Условное обозначение
	Базисный период
	Отчетный период
	Изменения за период, (+/-)

	1. Выпуск продукции, тыс.руб.
	ВП
	160.000
	240.000
	         

	2. Численность работников, человек
	ЧР
	1000
	1200
	

	3. Количество отработанных дней 1 работником, в днях
	Д
	250
	256
	

	4. Средняя продолжительность рабочего дня, часов
	П
	8
	7,6
	

	5. Среднечасовая выработка продукции на 1 работника, рублей
	ЧВ
	80
	102,796
	












Задача.     Найти влияние факторов на изменение фонда рабочего времени в отчетном году, по сравнению с предыдущим годом, используя при этом способ абсолютных разниц.

	Показатели
	Условное обознач-е
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Изменения за период, (+/-)

	1.Среднесписочная численность работников, человек
	ЧР
	400
	334 
	

	2.Продолжитель -ность рабочего года, дни
	Д
	178,37
	102,78
	

	3.Продолжитель -ность рабочего дня, часы
	Т
	6,06
	7,98
	

	4.Фонд рабочего времени, человеко/часы
	Ф
	432369
	273942
	





	










Задача.     Определить стоимость  фактически изготовленной продукции и  процент к плану за каждый из кварталов. Определить средний процент выполнения плана по ассортименту продукции. Сделать выводы.

	Период
	Поставка по плану
	Недопоставлено
	Фактически изготовлено,
тыс. руб.
	Фактически изготовлено,
% к плану

	1 квартал
	52250
	
	51050
	

	2 квартал
	105250
	
	[bookmark: _GoBack]103550
	

	3 квартал
	155250
	
	154230
	

	Итого за периоды:
	
	
	
	














Задача.     Определить удельный вес сертифицированной продукции, сделать выводы.

	Показатели
	Предыдущий период
	Отчетный период по плану
	Отчетный период по факту

	1. Объем продукции в фактических ценах, тыс. руб.
	235790
	241000
	245280

	2. Из объема продукции в фактических ценах сертифицированная продукция, тыс. руб.
	115773
	125320
	130500

	3. Удельный вес сертифицированной продукции в общем объеме продукции
	 
	 
	 














Задача.     Определить удельный вес модернизированной продукции и удельный вес новой продукции, сделать выводы.

	Показатели
	Предыдущий период
	Отчетный период по плану
	Отчетный период по факту

	1. Объем модернизированной продукции в фактических ценах, т. руб.
	34317
	35362
	33217

	2. Общий объем продукции в фактических ценах, т. руб.
	268000
	280000
	286000

	3. Объем новой продукции в фактических ценах, т. руб.
	12328
	14000
	16311

	4. Удельный вес модернизированной продукции в общем объеме продукции
	
	
	

	5. Удельный вес новой продукции в общем объеме продукции
	
	
	










Задача.     Определить удельный вес окончательно забракованной продукции, сделать выводы.

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год

	1.Себестоимость окончательно забракованных изделий и полуфабрикатов, т. руб.
	53
	55

	    2.Производственная себестоимость продукции, т. руб.
	5935
	6189

	3.Окончательно забракованная продукция, в % к производственной себестоимости продукции
	 
	 














Задача.     Проанализировать ритмичность выпуска продукции в денежном выражении за квартал. Рассчитать коэффициент ритмичности за каждый месяц и в целом за квартал. Рассчитать коэффициент аритмичности за эти же периоды. Сделать выводы.


	Периоды
	Выпуск продукции, план
	Выпуск продукции, факт
	В т.ч. 1 декада, план
	В т. ч. 1 декада, факт
	В т. ч. 2 декада, план
	В т. ч. 2 декада, факт
	В т. ч. 3 декада, план
	В т.ч. 3 декада, факт

	Январь
	440
	387
	133
	121
	152
	127
	155
	139

	Февраль
	470
	475
	160
	135
	161
	160
	149
	180

	Март
	520
	577
	165
	165
	168
	175
	187
	237

	Итого за квартал:
	
	
	
	
	
	
	
	



	















Задача.     Проанализировать обеспеченность ресурсов трудовыми местами. Определить коэффициент укомплектованности рабочих мест работающими основной деятельности. Определить степень сбалансированности рабочих мест и работающих. Сделать выводы. 


	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год, план
	Отчетный год, факт
	Норматив

	1. Среднесписочная численность персонала основной деятельности, человек
	4743
	4687
	4671
	

	2. Среднегодовое количество рабочих мест персонала основной деятельности
	3953
	3605
	3512
	

	3. Коэффициент укомплектованности рабочих мест работающими основной деятельности
	
	
	
	1,4

	4. Степень сбалансированности рабочих  мест и работающих, в %
	
	
	
	100 %



